

太原市晋源区实验小学安全副校长秦捷

培训全体保安员正确使用消防灭火器



本报讯(记者张丽 闫珊)为了更好的保障全体师生的人身财产安全,提高学校保安员应对火灾等突发事件的应急处

理能力,1月23日,太原市晋源区实验小学安全副校长秦捷对全体保安员进行了消防灭火器使用培训。此次培训旨在让保安人员掌握灭火器的正确使用方法,以便在火灾发生时能够迅速、有效地进行灭火,降低火灾损失。

在培训开始时,秦副校长首先向保安员们介绍了灭火器的基本知识,包括灭火器的种类、工作原理、使用范围等。通过这些介绍,对灭火器有了更深入地了解。

秦副校长现场演示了灭火器的正确使用方法,包括手提、拔销、握持、喷射及对准火源等步骤。在演示过程中,强调了使用灭火器时的注意事项,如避免逆风操作、保持安全距离等。

接下来全体保安员依次进行了灭

器实操训练。通过实际操作,大家掌握了灭火器的正确使用技巧,提高了应急处理能力。

培训过程中,秦副校长还向保安员们讲解了火灾逃生的基本知识,包括如何正确逃生、如何避免烟气中毒等。通过这些讲解,大家对火灾逃生有了更清晰的认识。

通过此次消防灭火器使用培训活动,保安员们的火灾应急处理能力得到了有效提升。并表示在未来的工作中,将继续加强校园各方面的安全教育培训,提高全校教职工和学生的安全知识和安全意识,希望能够将学到的消防知识运用到日常生活中,共同维护校园安全,为建设平安校园做实工作。

太原市晋源区姚村中心校枣元头小学

安全检查排隐患 筑牢防线保平安



本报讯(记者张丽 闫珊)为了进一步加强校园安全,保障师生的人身安全和财产安全,1月23日,太原市晋源区姚村中心校枣元头小学校委会成员进行了一次全面的安全排查。此次排查工作涵盖了学校各功能室、教室等基础设施、消防设施以及学校设备等多个方面,力求消除一切可能存在的安全隐患。

排查中,校委会成员对学校的教学楼进行了细致地检查,包括各班教室、各功能室、水房等。重点检查了教学楼的结构安全,以及各种设施设备是否符合国家安全规定。同时,他们还对学校的供水、供电等基础设施进行了全面地排查,确保这些设施的安全运行。

消防安全是此次排查的重点之一。他们认真检查了学校的消防设施设备,灭火器是否配备齐全,应急灯是否按标准配置。同时,还完善了预警装置和警示标志,并确保消防通道畅通无阻。

此外,校委会成员还对学校的教学设备进行了安全排查,禁止超期使用,希沃一体机、教学展台等不用的时候要断电,严格管理危化物品和易燃易爆物品。

该校希望通过这次排查,能够进一步提升学校的安全管理水平,为师生创造一个安全、和谐的校园环境。同时,也呼吁全校师生积极参与到校园安全的维护中来,共同为学校的安全稳定贡献力量。

本报讯(记者张敏)太原市迎泽区小五台小学积极响应教育局工作安排,分别在1月20日下午、1月22日上午和1月23日上午,由校长黄梅带领学校班子成员及全体教师开展校园安全排查工作,筑牢安全防线。

2023年11月19日23时许,河南省南阳市方城县独树镇祝山铺村英才学校一宿舍发生火灾。11月20日10点,迎泽区教育局迅速安排部署对学校电力消防用火用电安全进行全面排查整改。

该校聘请了专业电工师傅和消防设备维修师傅,责任到人,主要围绕消防安全、用电安全、实验室危险物品安全管理等方面实行了地毯式、无死角排查。发现的问题主要集中在学校各室的插座面板和网线面板出现老化、损坏,线路裸露等情况。学校图书馆消防弱电与强电有混电现象、院内二期变压器低压侧有电线老化现象等。

学校对存在的安全隐患,能整改的立即整改,马上整改不了的,安排后续继续整改。安全工作任重道远,需要时刻谨记安全规范,强化责任,警钟长鸣,持续加强学校安全常态化管理,常抓不懈,进一步提高学校安全管理水平,及时消除安全隐患,为师生的安全健康保驾护航。

太原市迎泽区小五台小学

组织开展校园安全隐患排查工作



太原市迎泽区起凤街小学

做好消防安全工作 预防火灾事故发生

本报讯(记者郝艳 通讯员韩丽文)为全面做好学校消防安全工作,有效预防校园火灾事故的发生。1月22日,太原市迎泽区起凤街小学开展了校园消防安全大检查,全方位筑牢校园消防安全“防火墙”。

校园安全工作领导小组开展了“地毯式”安全隐患大排查大整治行动,重点检查了办公室和学生公寓的消防设施是否正常运行、消防器材是否配备、疏散通道是否畅通、疏散指示标识和应急照明是否保持完好有效以及办公室、存车棚、功能室、保安室、配电柜和宿舍等电器使用情况。针对检查中发现的各类消防安全隐患问题,立即整改,确保不留盲区、不留死角、不走过场,及时消除隐患,杜绝各类事故的发生,保证校园安全工作有制度、有措施、有实效。

建设温馨、和谐、安全的校园,是每位师生的共同责任,此次安全卫生检查中,检查组分工明确,严谨细致,进一步增强了学校安全管理意识,有效预防校园安全事故,消除事故隐患,确保校园安全起到很好的作用,为创建平安校园奠定坚实的基础。

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员刘炫妨)为进一步增强学校师生防震应急避险意识,提高自救防范能力,在发生地震等自然灾害时能临危不乱,有序、迅速地按照逃生路线进行疏散,确保生命安全,1月17日上午,古县城镇小学进行了防震疏散安全演练活动。

演练前,班主任带领学生,通过视频、图片、情景模拟等多种形式,让其了解地震的相关知识,并学会和掌握正确的应急避震方法和逃生技巧。

随着第一声急促的警报声响起,防震演练正式开始。班主任迅速组织学生就地避震,并指导他们用正确的躲藏姿势紧急避震:双手抱头,将身子藏在桌子底下或者靠墙蹲下,拿起书包、课本等物品护住头部。

当听到第二次警铃后,老师组织学生抱头弯腰,迅速离开教室。提醒学生撤离时不慌张,并按照制定的安全疏散路线有序撤离到空旷地。

到达安全区域后,老师引导学生原地蹲下,双手护头,并迅速清点班级人数,确保全体学生安全撤离,无一人遗漏。

活动最后,校长刘红丽对疏散情况进行总结,她强调:“此次防震疏散演练活动,既是对学校应急治理能力的一次检查,又是对全校师生应急逃生技能的一次检验。同时增强了师生的安全意识,提高了学生的自护自

古县城镇小学

开展防震疏散演练活动

救能力,希望每位师生都做到牢记于心,防患于行。”

防震演练不仅仅是一场简单的模拟活动,更是注重培养师生全面素养和安全意识的有力举措。古县城镇小学将继

续通过防灾演练活动,包括火灾演练、逃生演练等,继续坚持安全教育的重要性,增强师生的安全意识,培养他们的应急反应能力,努力打造一个安全、温馨的学习家园。

